

并 购 动 态

《今日并购》增刊

发布时间：2020年11月1日
2020年第21期 总第25期

目 录

【主编点评】	1
【全球并购动态】	2
【中国并购动态】	2
【理事机构并购动态】	4
【公会半月动态】	4

顾 问：王 巍

主 编：尉立东

执行主编：李聚合

副 主 编：韩晓亮

编辑团队：盛 溢 唐 蔚 常 芳 王大鹏 陈宝胜

主办 全球并购研究中心

GLOBAL
M&A
RESEARCH CENTER

协办 全联并购公会

并购博物馆

 全 联 并 购 公 会
China Mergers & Acquisitions Association

 并 购 博 物 馆
THE MUSEUM OF
MERGERS AND ACQUISITIONS

1 PART

【主编点评】

根据全国工商联领导的建议，全联并购公会在多年编辑“中国并购报告”和每天发布“今日并购”的基础上，专门编辑了“并购动态”，面向全国工商联系系统定期发布，希望提升全联系统对于并购市场的理解和参与。每期“并购动态”涵盖最近两周情况，欢迎读者批评和建议，我们会逐步丰富内容。

全球并购有所复苏。据富而德律师事务所日前发布的报告，随着全球范围放宽限制措施，经济逐步复苏，今年第三季度，全球并购总交易额为 7856 亿美元，并购交易宗数为 9670 项，季度交易量本年度首次上升。从短期来看，并购复苏进程虽“步履缓慢”，但众多机遇将日益显现。疫情在给全球投资与并购市场带来负面冲击的同时，也为部分行业的发展提供了新机遇。其中，科技行业成为“大赢家”之一。就在上个月，英伟达斥资 400 亿美元从软银手中收购芯片制造商 Arm，10 月 27 日，芯片公司超微半导体（AMD）在官网宣布，同意以 350

亿美元全股票收购赛灵思，目前交易已获得 AMD、赛灵思董事会批准。全球贸易也在好转，世贸组织近期发布报告，缩小了此前预测的 2020 年全球贸易下降幅度。

10 月 26 日至 29 日，中国共产党十九届五中全会召开，会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，将“十四五”规划放到 2035 年的远景中规划，是今后五年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。中国是全球主要经济体中最早控制住疫情的国家，前三季度经济增长实现由负转正。这充分展现了我国经济的韧性活力，也从根本上稳定了外商投资中国的预期和信心，中国吸收外资连续 6 个月实现单月正增长。10 月 31 日，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，会议指出，当前金融科技与金融创新快速发展，必须处理好金融发展、金融稳定和金融安全的关系。金融创新与金融监管的关系历来是金融发展过程中挥之不去的主题，此前马云在第二届外滩金融峰会上的演讲就引发各



方关注。金融稳定发展委员会强调依法将金融活动全面纳入监管，中国人民银行法和商业银行法也即将迎来修改，在征求意见稿中，明确将“促进金融服务实体经济”写入立法。

2 PART

【全球并购动态】

1. 全球并购市场显现复苏迹象

据经济日报，富而德律师事务所日前发布的报告，随着全球范围放宽限制措施，经济逐步复苏，今年第三季度，全球并购总交易额为7856亿美元，并购交易宗数为9670项。季度交易量本年度首次上升，三季度比二季度交易量增长了3460亿美元。从短期来看，全球并购市场复苏还将面临投资限制、监管严苛等挑战，但随着企业逐渐适应疫情常态化，并购复苏进程虽“步履缓慢”，但众多机遇将日益显现。

2. 标普：未来短期内不太可能出现全球债务危机

近日，标普的一份报告显示，假设各经济体和私营部门需求复苏，短期内全球债务危机可能避免。标

普预计，到2020年底，全球未偿债务(包括政府、企业和家庭部门的未偿债务)将增加10%，至200万亿美元，占GDP的比重达到265%的峰值。

3. 世贸组织发布报告修正预测，全球贸易出现反弹迹象

世界贸易组织日前发布《贸易统计与展望》报告，修正了其今年4月份和6月份的全球贸易预测，缩小了此前预测的2020年全球贸易下降幅度。报告预测，2020年世界商品贸易量将下降9.2%，2021年全球商品贸易量将增长7.2%。报告同时指出，尽管全球贸易已从新冠肺炎疫情引发的深度衰退中出现反弹迹象，但全球复苏进程仍有可能被持续的疫情效应所破坏。

4. AMD 将以 350 亿美元收购赛灵思

当地时间10月27日，AMD宣布已与赛灵思达成协议，将以350亿美元的全股票交易方式收购赛灵思，预计该交易将在2021年底完成。

3 PART

【中国并购动态】

1. 中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议在



北京举行

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于2020年10月26日至29日在北京举行。全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

2. 中国三季度 GDP 同比增长 4.9%

10月19日，国家统计局发布数据，中国三季度GDP增速4.9%，前三季度GDP同比增长0.7%，前三季度中国经济增速实现转正。

3. 中国连续 6 个月吸收外资单月正增长

10月22日，商务部表示：在新冠肺炎疫情全球蔓延、跨境直接投资持续低迷的形势下，我国吸收外资连续6个月实现单月正增长。从目前看，今后三个月将继续延续当前的增长态势，全年有望实现稳外资工作目标。

4. 发改委等六部门推 38 条举措支持民营企业加快改革发展与转型升级

10月23日，国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、财政部、

人力资源和社会保障部、人民银行等六部门联合发布《关于支持民营企业加快改革发展与转型升级的实施意见》，提出切实降低企业生产经营成本，继续推进减税降费，进一步降低用能用电成本，深入推进物流降成本，加大对民营企业信贷支持力度，支持开展信用融资，拓展贷款抵押质押物范围。《实施意见》主要包括九个方面，共38条。

5. 央行发布中国人民银行法修订草案征求意见稿、商业银行法修改建议稿，并向社会公开征求意见

10月16日和10月23日，央行分别发布《中华人民共和国中国人民银行法（修订草案征求意见稿）》、《中华人民共和国商业银行法（修改建议稿）》，向社会公开征求意见。时隔五年，商业银行法再迎修订；而央行法更是17年来的首次大修，征求意见稿将“促进金融服务实体经济”明确写入立法，并提出健全系统重要性金融机构统筹监管制度。

6. 刘鹤主持召开国务院金融稳定发展委员会专题会议



10月31日，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，传达学习党的十九届五中全会精神，研究部署金融系统贯彻落实工作。会议指出，当前金融科技与金融创新快速发展，必须处理好金融发展、金融稳定和金融安全的关系，强调依法将金融活动全面纳入监管。

7. 马云外滩金融峰会演讲引争议

10月24日，马云在第二届外滩金融峰会上的演讲引发各方关注。财政部副部长邹佳怡表示，要避免金融科技成为非法套利的手段。十三届全国政协经济委员会主任尚福林认为，金融科技不能违背金融运行的基本规律。证券时报也发表了题为《把金融监管对立化有失公允》的文章，认为不能简单地把监管对立化。

4 PART 【理事机构并购动态】

1. 光大控股与贵州金控集团签署战略合作框架协议

10月16日，公会副会长单位光大控股与贵州金控集团签订战略合作框架协议。双方将着力合作推进

总规模为100亿元的“贵州光控母基金”的设立工作。

2. 国浩服务桂东电力重大资产重组

10月26日，广西桂东电力向广西广投能源集团发行股份购买资产并募集配套资金获得中国证券监督管理委员会上市公司并购重组审核委员会无条件审核通过。公会副会长单位国浩律师事务所为本次项目提供法律服务。

5 PART 【公会半月动态】

1. 第六届中国并购基金年会圆满举办

2020年10月31日，由苏州基金博物馆主办，全联并购公会、苏州市金融发展研究会、苏州资产管理有限公司协办，苏州市人民政府、中国证券投资基金业协会、苏州工业园区管理委员会指导，以“双循环格局中的困境资产重组”为主题的第六届中国并购基金年会在苏州隆重召开。会议采取线上与线下相结合的形式，政府部门、并购基金行业企业高管、国内主要资产管理公司专家、领导、媒体等200余人



到场。大会围绕双循环格局、困境资产等议题展开讨论，为双循环的大格局献计献策。



上海市原市委常委、常务副市长、上海新金融研究院理事长**屠光绍**，中国建设银行原董事长**王洪章**，中国工商银行原行长、中国华融资产管理股份有限公司原总裁**杨凯生**，中信银行原行长、中信集团原监事长**朱小黄**，财政部金融司原司长、中国国债协会会长**孙晓霞**，中国长城资产管理股份有限公司原董事长**张晓松**，中国东方资产管理股份有限公司原执行董事、副总裁**陈建雄**，赛富亚洲投资基金创始管理合伙人**阎焱**，嘉实基金董事长**赵学军**，中国证券投资基金业协会党委委员、秘书长**陈春艳**，全联并购公会创始会长**王巍**，公会会长、尚融资本创始及管理合伙人**尉立东**，苏州市政府副市长**王飏**，苏州市政府副秘书

长**吴琦**，苏州工业园区管委会副主任**刘小玫**，苏州工业园区管委会副主任**周志刚**，苏州市金融发展研究会会长、苏州市原市委常委、常务副市长**曹福龙**，公会常务副会长、国元证券原董事长**蔡咏**，公会党委副书记、副秘书长**李聚合**等众多政府领导、领域精英、企业家、专家学者等出席活动。年会还举行了“苏州基金博物馆之夜”闭门恳谈会，苏州市委副书记**朱民**出席了恳谈会。



2. 2020 年度中国基金业奖项颁奖典礼成功举办

10月31日，备受业界瞩目的2020年度中国基金业奖项在中国并购基金年会上如期揭晓。中国长城资产管理股份有限公司原董事长**张晓松**、财政部金融司原司长、中国国债协会会长**孙晓霞**、中信银行原行长、中信集团原监事长**朱小黄**，以及华融中关村不良资产交易中心



股份有限公司、长城金桥金融咨询有限公司、苏州资产管理有限公司、浙江省浙商资产管理有限公司、河南资产管理有限公司、山东省金融资产管理股份有限公司、北京市国通资产管理有限责任公司获得 2020 年度中国基金业杰出贡献奖。



【并购动态征集】现向并购公会理事单位征集素材稿件，本启事长期有效，欢迎投稿，择优刊登。

E-mail: cmaa@mergers-china.com

